







अर्थतन्त्र चलायमान बनाउन उपप्रधानमन्त्रीसमक्ष सीएनआईको सुभाष

हिमालय एयरलाईन्सले सार्वजनिक गन्यो चार्टर्ड उडानको भाडादर

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १ असार

नेपाल उद्योग परिषदले उच्चस्तरीय समितिका संयोजक तथा उपप्रधानमन्त्री ईश्वर पोखरेलसमक्ष आर्थिक क्षेत्र चलायमान बनाई लगानी आकर्षित गर्न विद्यमान कानूनमा भएका व्यवस्थाहरूलाई सुधार गरी सरकारको तर्फबाट छिटो छरितो रुपबाट लगानीको वातावरण बनाउन सुभाष पेश गरेको छ। कोभिड १९ बाट सृजना भएको लगातारको लकडाउनका कारण अधिकांश उद्योग व्यवसाय सञ्चालनमा कठिनाई भइरहेको र आर्थिक गतिविधि समेत प्रभावित हुँदा देशले ठूलो आर्थिक नोक्सानी व्यहाम् परेको भन्दै यस्तो अवस्थामा रोजगारीका क्षेत्र पहिचान र विस्तार गरी ठूलो मात्रामा रोजगारी सृजना गर्नु पर्ने माग सुभाष दिएको छ। देशमा सृजना हुने रोजगारीको अवस्थालाई मध्यनजर गरी औद्योगिक वातावरण तयार गर्न, उद्योग व्यवसाय विस्तार गर्न, स्वदेशी लगानीकर्तालाई उत्साहित गर्न र विदेशी लगानी भित्र्याउन



सहयोग पुरन्ने गरी विद्यमान कानूनमा रहेका भन्ड्याप्टला र असहज व्यवस्थाहरूलाई संशोधन/खारेज/निलम्बन गरी लगानीको वातावरण सिर्जना गर्न

माग गरेको छ। परिसंघले विशेषगरी इआइए र आइडइको समन्वयमा विद्यमान व्यवस्था, उद्योगको लागि भूमिमा लगाईएको हदबन्दी र उद्योगको वन क्षेत्रको भोगाधिकार



मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १ असार हिमालय एयरलाईन्सले मंगलवारदेखि विभिन्न देशमा रहेका नेपालीलाई नेपाल ल्याउनका लागि उडान सुरु गर्ने भएको छ। जुन १७ तारिखदेखि लगातार चार दिन (जुन २०) सम्म गर्ने उडान उडानमार्फत हिमालयले आठवटा देशबाट नेपालीलाई ल्याउने बताएको छ। यसमा श्रीलंका, माल्दिभ्स, बंगलादेश, सिंगापुर, कम्बोडिया, मलेसिया, साउदी अरेबिया र युएई रहेका छन्। कम्पनीले रुसी ट्राभलसंगको समन्वयमा पहिलो उडान श्रीलंका र माल्दिभ्समा गर्ने जनाएको छ। यी दुवै देशका लागि हवाई भाडा तीन सय ८० अमेरिकी डलर निर्धारण गरिएको कम्पनीले जानकारी दिएको छ। यसबाहेक हिमालयले हावैस्ट मुन ट्राभल एण्ड टुरसंगको समन्वयमा १७ जुनमा बंगलादेशको ढाका, सिंगापुर र कम्बोडियामा पनि उडान उडान गर्ने तय भएको बताएको छ। कम्पनीका अनुसार, ढाका उडानका लागि कम्पनीले एक सय ६५ डलर तथा सिंगापुर र कम्बोडियाका लागि पाँच सय २० डलर भाडा निर्धारण गरेको छ। यसैगरी, जुन १८ मा हिमालयले मलेसियाको क्वालालम्पुर र साउदी

फर्म दर्ता र नवीकरण पुनः सञ्चालन



काठमाडौं/सस-वाणिज्य, आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण विभागले बन्दाबन्दी अवधिमा फर्म दर्ता तथा नवीकरणलगायत रोकिएका काम आज देखि पुनःसञ्चालन गरेको छ। विभागले आज देखि फर्महरूको दर्ता, नवीकरण, संशोधन, नामसारी, खारेजी जस्ता अवरुद्ध सेवाका लागि विभागको इमेलमा आवश्यक कागजात पठाउन व्यवसायीलाई आग्रह गरेको छ। आवश्यक कागजात इमेल गरेपछि विभागले सबै प्रक्रिया पुगेका व्यवसायीलाई सम्पर्क गर्ने जनाइएको छ। साना कामका लागि

विभिन्न दिनमा खुला हुने गरी कामको बाँडफाँट गरिएको छ। विभागले आइतवार, मङ्गलवार र शुकवार रु ६० लाखभन्दा कम पूंजी भएका प्राइभेट फर्म नवीकरण, संशोधन, प्रतिलिपि र खारेजी, सोमवार प्राइभेट फर्म नयाँ दर्ता, बुधवार रु ६० लाखभन्दा माथि पूंजी भएका प्राइभेट फर्म नवीकरण, संशोधन, प्रतिलिपि र खारेजी र कम्पनीको व्यापार अनुमति दिने कार्य हुने जनाइएको छ। यसैगरी विहीवार साभोदारी फर्म दर्ता, नवीकरण, संशोधन, प्रतिलिपि र खारेजी, एजेन्सी दर्ता/नवीकरण संशोधनलगायत सेवा प्रवाह हुने जनाइएको छ। विभागबाट हुने कार्यका लागि कानून व्यवसायी, व्यवसायीका साथी वा व्यवसायीसंग अन्य सदस्य आवश्यक नपरे र उनीहरूलाई प्रवेश निषेध गरिएको जनाइएको छ। विभागले बजार अनुगमनका क्रममा कारवाहीस्वरुप जरिवाना गरिएका फर्मको शुल्क बुझाउन उपभोक्ता सहायतासम्बन्धी कार्य तथा निकासीपैठारी इजाजतसम्बन्धी कार्य सार्वजनिक विदाबाहेकका दिनमा दैनिक सञ्चालन भएको जनाएको छ।

सलाम एयरमार्फत काठमाडौं आए १ सय ६६ नेपाली



काठमाडौं/सस-सलाम एयरले ओमानबाट १ सय ६६ यात्रु बोकेर काठमाडौं विमानस्थलमा अवतरण गरेको छ। विदेशमा अलपत्र परेका नेपालीलाई ल्याएर सलाम एयरको विमान सोमवार नेपाल आइपुगेको हो। सरकारले विदेशमा अलपत्र परेका नेपालीलाई उडान कार्य अधि बढाएको छ। जसअनुसार पहिलो चरणमा २५ हजार नेपाली स्वदेश फिर्ता ल्याउने कार्य अधि बढेको हो। कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) का कारण अफ्ठ्यारोमा परेका नेपालीहरूको हवाई टिकट व्यवस्थापनका सम्बन्धमा ओमानस्थित नेपाली राजदुतावाससंगको सहकार्यमा सलाम एयरले विदेशमा रहेका नेपालीहरूलाई टिकट उपलब्ध गराएको हो। विपत्तको घडीमा व्यवसायिक मुनाफाभन्दा पनि सेवाको भावनाका साथ अधि बढ्ने सलाम एयर र आफ्ना नागरिकको सेवालालाई ध्यान दिने ओमानस्थित नेपाली महामहिम राजदुत तथा राजदुतावाससंग आवद्ध सम्पूर्ण कर्मचारीहरूले उक्त कदमलाई सकरात्मक रूपमा लिएका छन्। सलाम एयरले नेपालमा आइएमई रूप अन्तर्गत संचालित आइएमई ट्राभलको जीएसए व्यवस्थापनमा उडान भई आइरहेको छ। नेपालमा आफ्नो हवाई सेवा विस्तार गरेको करिब डेढ वर्षको हाराहारीमा नै माहामारीको अवस्था भएपछि परेता पनि मानवीय सेवाका लागि सलाम एयरको निकै ठूलो योगदान रहेको कुरा आइएमई ट्राभलका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत विनोद सापकोटाले जनाए।

निसानका गाडीमा 'बाइ नाऊ, पे लेटर' योजना



काठमाडौं/सस-निसान गाडीको नेपालका लागि आधिकारीक वितरक पायोनियर मोटोकर्पले बन्दाबन्दी को अवस्थालाई मध्यनजर गरी 'बाइ नाओ पे लेटर' योजना बजारमा ल्याएको छ। कम्पनीको उक्त योजना अन्तर्गत निसान गाडी खरिद गर्दा ६ महिनासम्मको इएमआइ र व्याज कम्पनि ले नै व्यहोर्ने जानकारी पायोनियर मोटोकर्पले दिएको छ। यस्तै निसानका सबै गाडीहरू ३० प्रतिशत डाउन पेमेन्ट मा उपलब्ध हुने कम्पनीले जनाएको छ। निशान नेपालले आजसम्मके सबैभन्दा उत्कृष्ट अफर नेपाली अटो बजारमा ल्याएको दावि गरेको छ। उक्त योजना स्टक रहने अवधि सम्म लागू हुने र साथै सतहहरूलागू हुने कम्पनीले जानकारी दिएको छ।

समता लघुवित्त वित्तीय संस्था र घरेलु लघुवित्त गाभिदै

काठमाडौं/सस-समता लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडसंग घरेलु लघुवित्त वित्तीय संस्था गाभिने भएको छ। सोमवार आयोजित एक समारोहका बीच समताको तर्फबाट संचालक समितिको अध्यक्ष डम्मरमान् थवे लिम्बू र घरेलु लघुवित्तको तर्फबाट संचालक समिति अध्यक्ष आइर डेण्डी शेपाले सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गरेका हुन्। मर्जर पछि वन्ने संस्थाको नाम समता घरेलु लघुवित्त वित्तीय संस्था हुने र केन्द्रीय कार्यालय बनेपा रहने गरी सम्झौता गरिएको बताइएको छ। स्वाप रिसियो डिडिइमार्फत अन्तिम निर्धारण गर्ने भएता पनि हाललाई १००:८० कायम हुने गरी यी दुई वित्तीय संस्था बीच आपसमा गाभने गाभिने (मर्जर) विषयमा सम्झौता भएको हो। मर्जर पश्चात् वित्तीय संस्थाको कूल चुक्ता पूंजी २६ करोड १४ लाख रुपैयाँ हुनेछ। हाल समता लघुवित्तको चुक्ता पूंजी १९ करोड १९ लाख रुपैयाँ रहेको छ। २४ वटा शाखा कार्यालयहरू मार्फत करिब ३७ हजार ग्राहक सदस्यहरूलाई लघुवित्तीय सेवा दिँदै आइरहेको यस वित्तीय संस्थाले चालु आर्थिक वर्षको तेश्रो त्रैमासिक सम्म कर्जा लगानी १ अर्ब ६६ करोड रुपैयाँ गरेको छ।

COVID-19 NOVEL CORONA VIRUS (nCoV) जनहितका लागि जारी जनचेतनामूलक सन्देश
जोबेल कोरोना भाइरस (Conid-19) का मुख्य लक्षणहरु
ज्वरो (१००.४° F भन्दा माथि), श्वासप्रश्वासमा अत्याधिक समस्या, रुघा र खोकी
नोबेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ताभित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/टाउको दुखेमा, श्वासप्रश्वासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरुन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्ने।
कसरी आफू बच्ने र अरुलाई बचाउने?
नियमित रूपमा साबुन पानीले हात धुने, खोक्दा र हाङ्गुँ गर्दा नाक र मुख छोप्ने, फ्लू जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने, प्लू जस्तो लक्षण देखिने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने, जङ्गली तथा घरपालुवा पशुपुच्छीसँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने।
मध्यान्ह कार्यालय बागबजार, काठमाडौं फोन नं. ०१-४२२६३६६

www.madhyanhadaily.com मध्यान्ह दैनिकको facebook Page Madhyanha News

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी विग्रीएकोछ? यदी छ भने हामीलाई सम्झनुहोस। हाम्रा सेवा तथा सुबिधाहरु: कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी खरीद, बिक्री तथा मर्मत, टोनर कार्ट्रिज रिफिल, CCTV, EPABX बिक्री तथा मर्मत, अफिसका लागि चाहिने फर्निचरसहित सम्पूर्ण सामानहरू, कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको वार्षिक सर्भिस। डि.आर. ट्रेडिङ कन्सर्न

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा माउण्ट मेकालु यातायातको काउन्टर नयाँ बसपार्कमा पनि खुलेको यात्रुहरूलाई जानकारी गराइन्छ। सम्पर्क: कलकी : फोन: ४२८९६७२ प्रेम रतन डिलवस काठमाडौं-गौर. सम्पर्क: ८८५१०६३०८२ (प्रेम) ग्यालक्सि डिलवस: लालवन्दी-मलंगवा ८८१३६६००० राणहरी

अब जनता बोल्छन्, जनतापाटी संगै... जनतापाटी www.janatapati.com Janatapatinews Janatapati Janatapati